

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годні по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незачепатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників на-
саж Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З почтовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

З ради державної. — Парляментарні справи. —
Відкрите угорського союму. — Цісар в Будапешті. —
Справа крестійська.

На вчерашнім засіданю палати послів по перерві, в часі котрої провідники клубів нараджували ся над способами голосованя над резолюціями, відкрив президент о годні 6¹, на ново засіданя. З між резвлюцій ухвалено також резолюцію, аби правительство приступило безпроволочно до будови водних каналів. По ухваленю всіх резолюцій покінчено друге читаня бюджету і на тім засіданя замкнено. Слідуюче нині о годні 11 перед полуднем. На дневнім порядку треге читаня бюджету. Засіданя має бути коротке і відтак настане кількадевна перерва в нарадах.

В часі тої перерви має радити комісія бюджетова над предложенем що до заснованя італіяньского правничого виділу, а від 27-го субкомітет, установлений фінансовою комісією. Рівночасно в сім часі буде здасть ся нараджувано ся правительство зі сторонництвами над

неполагодженими ще парляментарними працями, а особливо в справі полагадження податкового предложеня. Щож дотикає нарад над предложенем в справі італіяньского університету, то президент міністрів бар. Бінерт назначив поновно на конференції з президією Кола польского, що правительство налягає рішучо на те, щоби то питаня було безусловно полагаджене. Очевидно президент міністрів числить ся з можливістю словінської обструкції, однак він сподіє ся, що охочі до праці сторонництва можуть рішучо поборювати сей опір. Члени президії Кола польского залезли президента міністрів, що Коло польске буде цілковито попірати правительство дотично сего питаня.

„Slav. Corr.“ доносить: Парляментарна комісія славянської Унії відбула вчера наради, на котрих Словінці закомуніковали жаданя в справі признаня студій і екзамінів з загребского університету, в справі заіменованя словінських доцентів в університеті пражскім або краківскім та декларацию правительства в справі утвореня словінського університету. Словінці заявили готовість до справедливого компромісу в справі італіяньского факультету. Як би ся дорога показала ся неможливою, то опи мусіли

би вибрати иншу. Парляментарна комісія ухвалила з цілою енергією попірати жаданя Словінців а передусім зачекати на відповідь президента міністрів і міністра просвіти, котра наступить на нинішнім засіданю.

Дня 19 с. м. відбуло ся у Львові спільне засіданя президії центрального комітету та частини послів з народово-демократичного польского сторонництва, на яким нараджувано ся над положенем, спричиненим послідними подіями в тім таборі. Принято резолюцію, в якій означено докладно обсяг діланя зборів сего сторонництва, президії сторонництва і групи парляментарних послів відповідно до статутів. Президії висказано довіре. Головою остав др. Павліковський, его заступником др. Грабський. В польских парляментарних кругах не вірять однак, щоби в той спосіб удало ся усунути непорозумінє між радикальниму і уміркованими членами сторонництва.

Вчера відбуло ся перше засіданя угорського союму. Посли явили ся майже всі. Трибуни були переповнені. На председателя зі старшини запрошено 96-літнього посла Мосифа Мадараша з партії Юшта. Мадараш виголосив коротку але противправительственну промову, прийняту своїми прихильниками з одушевленем

12)

Тайна раненого.

З французского — Пєрра Салєса.

(Дальше).

Того дня доктор Дербоа говорив також о всіх своїх недужих з ввімком Фірміна, аж сестра Олімпія мусіла сама о него спитати.

— А мій бідний Дібрейль?

Доктор нервово здвигнув раменами.

— Дібрейль, Дібрейль! — воркнув. — Хиба сам Господь Бог схоче мені допомогти... Щож ви хочете, аби я зробив, коли знов який відломок або хочби найменший волосок з остроги, що не вєспів вийти, стане проходжувати ся по мозку? А мені здасть ся, що так іменно є!

І відійшов розлючений. Але в хвили, коли вже був на порозі, сестра Олімпія відозвала ся:

— Пане докторе!

Дербоа відвернув ся напів усміхнений. Уже догадав ся.

— То певно о того крілика для Фірміна, що? — Отже зробіть єму ту приемність... Горячка не надто велика... нехай отже їсть крілика.

І пійшов дальше, не звертаючи уваги, що за ним ішла якась женщина. Аж на розі улиці Марцелька поважила ся приступити до него з великим страхом і поважанєм.

— О, дякую, дякую вам пане доктор! —

говорила. — Я сестра Дібрейля... Не умію висказати вдячності... Я чула, що пан доктор говорили... Який же щасливий буде Фірмін!

Вид Марцельки привернув докторови добрий настрої. Усміхаючи ся сердечно, спитав:

— То ваша сьвяточна страва?

— Так пане докторе...

Здержала ся. Тяжко то було виповісти, але кінци відважила ся:

— Я не богата — пане докторе, о ні!

Маю лиш девятьсот франків в касі щадничій. Але коли би для уратованя Фірміна треба було...

Доктор глядів на неї уважно.

— Славна дівчина! — воркнув.

— Ви его уратуете, пане докторе! — благала Марцелька.

— Нічого не залишу, моя дитино. А ти сховай свої ошадности. Нам не платить ся. — Але — додав сьміючи ся — і мені також придав би ся хороший крілик з Нормандії.

Відійшов скоро, полишаючи Марцельку зворушену, з серцем переповненим вдячностію.

По тій розмові з доктором почула ся Марцелька покріпленою на душі. Цілий страх, який в ній будило перед тим само вже то слово: шпиталь — розвіяв ся. Майже цілу годину проходжувала ся перед шпиталем, повтаряючи собі:

— Там єсть мій Фірмін... І він вдоволений.

Ідучи дальше дійшла до церкви і ввійшла там, аби помолити ся за брата, а відтак майже щасливо вернула до свого готелику.

Цезар не хотів власним ушам вірити, коли приїшовши вечером довідав ся о успішнім висліді відвідин Марцельки в шпиталі, але вскорі перестав дивувати ся, подумавши, що та дівчина все і у всім уміла собі давати раду. Той вечер минув на свободній розмові, бо Марцелька не хотіла вже відновляти розмову о тім негіднім товариши, котрий так ударив Фірміна.

Ждала тепер терпеливо неділі, не хотючи бо надуживати доброти, не сьміла просити о дозвіл відвіденя брата в тиждни. Однак кожного рана доктор Дербоа ідучи до шпиталю, стрічав єї на своїй дорозі. Она тоді поздоровляла его своїм поклоном, але коли виходив, наближала ся випитуючи о брата. В той спосіб мала добрі вісти, чи радше вірила, що они були добрі, бо доктор мав для неї лише потішаючи слова, хоч вигляд рани чим раз більше непокоїв его. Однак гадав, що злі вісти приходять все надто скоро, а відтак та дівчина подобалась єму задля свого довірїя.

До родичів написала Марцелька оглядний лист, аби їх не дуже налякала, на що одержала відповідь, котра доносила, що старий Парізо дуже невдоволенний з того, що Марцелька так близько Цезара, а крім того жалує страти часу і гроший. Коли Фірмін має таку запопадливу опіку, то чи треба було їхати до Парижа і переїдати там свої ошадности? Маїти потайки надала на почту пересилку і Фірмін діставав часом трохи гарних овочів, масла, яєць і сьвіжих ярин з огороду. Однак раз ціла така пересилка відійшла до доктора Дербоа,

Торжество закінчило ся забавою при музиці в читальни.

† Померли: О. Посиє Лісковацький, парох в Сосниці, перемиско-загородського деканата, наділений крилошанськими відзнаками і золотим хрестом заслуги улокоїв ся дня 18 червня в 70 р. життя а в 40 р. сьвященства. — Филіппина з Гіршів Сіркова, вдовиця по пароху, декант і сьйомів послі упокоїла ся у Львові дня 22 с. м. в 72 р. життя. — В заліщиках помер тамошній нотар Лукія Мариновський.

— Сьвяточна академія в честь Б. Грінченка. Тернопільські Русини обходили в неділю 12. с. м. сумне торжество в честь Бориса Грінченка. Простора сая „Міщанського Братства“ заповнила ся переважно місцевою публікою. Др. Ізидор Голубович виголосив вступну промову, в якій зазначив, що сьвято Бориса Грінченка, хотия призначене для жалібного пошанованя памяти помершого, є рівночасно триумфом нашої національної ідеї длятого, бо ідеали, які проповідують великі духи народу, живуть вічно і провадять людскість до поступу, розбуджують в серцях найкращих одиниць охоту до праці на користь свого люду. Опісля переповів бесідник житє Бориса Грінченка і єго літературну діяльність, зазначаючи при тій останній незвичайну єї різнородність і плодovitість. На оцінку літературної діяльності Бориса Грінченка не надійшов ще час — всеж піднести належить три ціхи характеристичні, які відзначають єго особу і письменність та громадьянську діяльність. А се безконечна любов до свого народу, яка спонукує Бориса Грінченка до невиспучої, літературної і громадьянської діяльності, безмежна віра в поступ і будучність українського народу, яка не дає Грінченкови упасти під тягаром тяжких житєвих обставин, а вкінці велика працюovitість, яка зазначає ся літературними творами на всіх областях, та діяльністю над культурним і економічним двигненем нашого народу. Вкінці зазначив бесідник, що вправді Борис Грінченко не був таким генієм, який би людскість трунув на нові шляхи, але безперечно був він „добрим і великим духом свого народу“, якому остане на довгі літа сьвітотом і найліпшим учителем. Длятого українська суспільність повинна в єго сліди вступати. По промові слідували відтак продукції „Тернопільського Бояна“, хору учеників української гімназії, гра на фортепяні п-и Заячківської і деклямація пана Гафтковича.

— Нечуваного розбишацтва допустили ся два якісь молоді розбишаки в пімедкім місті Фрідберг в Гесії. В середу дня 22. с. м. докочано в єім місті подвійного страшного злочину, очевидно в ціли рабунку. При головній улиці в єім місті стоїть двоповерховий будинок, збудований ще в 1738 р., котрий служить за ратуш, а в котрім містять ся також поліція, арешт, міський архів, помешканє бурмістра, міська каса і міська торговиця. В ратуші згадашого дня працювало около 20 урядників. На пять минут перед 4 год. пополудни затряс страшний вибух цілим будинком. Роздав ся так сильний гук як колиб хто стрілив з гармати. В першій хвили здавало ся, що то настав вибух газу але небаком показало ся, що то був або вибух пороху або динаміту.

Густа хмара диму закрила в одній хвили цілий будинок і чути лиш було крики людий звиваючих на поміч. Вибух розніс був майже цілий будинок. Всі вікна повіривали, сходи завалили ся зовсім, стелі потріскали зовсім, переділкові стіни повалили ся а дах так само розірвало. На щастє людем, які були під ту пору в будинку не стало ся нічого хіба що лиш дуже перепудили ся і трох покалічили ся. Бурмістром Гравдігом кинуло об стіну і він склом покалічив ся, а одна дитина тяжко покалічила ся.

Зараз збігли ся люди мало що не з цілого міста. Сторожа пожарна явила ся на місці і приставивши драбини, зачала вносити по них урядників з ратуша, котрі не могли в инший спосіб видобути ся з розваленого дому. Поліція помагала ратувати.

В тій хвили, коли увага всіх була звернена на то, що діє ся коло ратуша, впав якийсь мужчина в чорній масці до будинку, в котрім містила ся філія державного банку, а котрий

стоїть при тій самій улиці і віддалений від місця вибуху може лиш на яких чотириста кроків. Замаскований розбишака стрілив до директора банку Маєра з револьвера і зранив єго тяжко в голову, а відтак забрав гроші, 4.700 марок золотом і цінними паперами, сів на колесо, що стояло перед домом і пустив ся втікати в сторону як до купелевого місця Навгайм. Люди почувши вистріли в будинку, збігли ся зараз а видячи, що розбишака втікає на колесі, пустились за ним в погоню. Якісь два пани поїхали за ним самоїздом. На дорозі якийсь ученик заступив був єму дорогу, але розбишака стрілив до него і зранив єго тяжко в живіт. Так само зранив тяжко двох селян, котрі працювали в поли і хотіли також єго зловити. Під самим Навгаймом розбишака видячи, що не уїде рук справедливости, стрілив собі сам в лоб і згинув на місці. При нім знайдено зрабовані 4.700 марок. Показало ся опісля, що той розбишака називав ся Генрих Баркенгайм і був шофером (машиністом і керманичем від самоїздів) і родом з міста Галле. Він мав очевидно ще другого спільника, котрий в змові з ним підложив бомбу під ратуш, щоби єї вибухом відвернути увагу від нападу на банк і так укекшити товаришеви роботу.

Телеграми.

Відень 24 червня. Рада державна. Президент Паттай відпер закид зроблений вчера віцепрезидентови Зазворці пос. Прохаского з нагоди одного зголосовань і зажавав пос. Прохаску до порядку за слова: шпідлівська служба віцепрезидента Зазворки. Так само прикликав президент до порядку пос. Станка за то, що той сказав, що при голосованю шахровано. — Приступлено відтак до порядку дневного і ухвалено бюджет в третім читаню.

Константинополь 24 червня. Бойкот антигрецький виконують дуже остро. Кількох купців грецьких муєло склепи замкнути. Комітет наміряє вести бойкот аж до хвилі остаточного а для Туреччини користного залагодження кретьської справи.

Москва 24 червня. Начальник міста засудив на 500 рублів кари редактора газети „Русское Слово“ за статю під заголовком „Тамбовська ревізія“.

Париж 24 червня. На вчерашнім обіді в єлізейській палаті на честь болгарської королівської пари президент Фалієр підніс тост на честь короля і королеви вихваляючи мудрість і політичний змісл короля і єго любов мира та увіряв Болгарію о симпатиях Франції. — Король Фердинанд відповів тостом на честь президента зазначаючи, яку честь має Болгарія для Франції та увіряючи, що він старав ся завжди в своїм краю о розрість духа справедливости, свободи і суспільного поступу.

Вашінгтон 24 червня. Палата репрезентів по переведеній дискусії відкинула внесєнє жадаюче, щоби не вводити в житє анти-трупостові закони.

Харбін 24 червня. Попередної ночі викочано замах на команданта міста, котрого легко ранено. Злочинець втік.

Одеса 24 червня. На славьянський зїзд в Софії з рамени університету делеговано проф. Казанського.

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1910 р. після часу середно-європейского.

ЗАМІТКА. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненем чисел мінутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2:30, 8:55, 1:15, 1:30, 8:40, 7:27, 10:10 5:45, 10:05.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:21**, 2:05. 5:53, 6:35, 9:50.
- * Із Станиславова. ** З Коломиї.
- З Стрия: 7:28, 11:45, 4:25, 7:41, 10:19*, 11:02.
- * Від 19/6 до 11/9 в неділі і р. сьвята.
- З Самбора: 8:00, 9:58, 2:00, 9:00.
- З Сокаля: 7:32, 1:20, 8:00.
- З Яворова: 8:15, 5:00.
- З Підгаєць: 11:15, 9:58.

На Підзамче:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2:00, 5:17, 10:13.
- З Підгаєць: 10:54, 9:44.
- З Винник: 6:29, 7:26, 11:55 *)
- *) Лиш в середу і суботу.

На Личаків:

- З Підгаєць: 10:36, 9:27.
- З Винник: 7:08, 6:11, 11:38 *).
- *) Лиш в середу і суботу.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:55, 6:04, 8:25, 8:40, 2:45. 3:15, 6:55, 7:45, 11:15.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:10, 11:32, 11:10.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 10:36, 2:52 *, 5:59**).
- * До Станиславова, ** До Коломиї.
- До Стрия: 7:30, 10:15, 6:50, 11:25, 1:45.
- До Самбора: 6:00, 9:05, 3:40, 10:40.
- До Сокаля: 7:34, 2:30, 7:10, 11:35 *).
- *) До Рави руск. лиш в неділі.
- До Яворова: 8:20, 6:30.
- До Підгаєць: 5:58, 6:16.

З Підзамча:

- До Підволочиск: 6:35, 11:00, 2:31, 8:33, 11:32.
- До Підгаєць: 6:12, 6:30.
- До Винник: 1:30, 10:30 *).
- *) Лиш в середу і суботу.

З Личакова:

- До Підгаєць: 6:31, 6:50.
- До Винник: 1:49, 10:54 *).
- *) Лиш в середу і суботу.

Colosseum Германів

Від 16 до 30 червня 1910.

— Велика програма гумору. —

Орхестра пів Miss Mary Barley, 4 Sisters Amati, квартет американський музикально-вокальний, — Kelly і Gillette американська сцена білярдова. — 4 Alaskas, танці Cowbo-ів і голляндскі. — В арешті з французского. — Little Joe and Georgi, комічні скакуни.

ВІТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В неділі і сьвята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білети можна вчаснійше набути в Бюрі дневних ПЛЮНА, ул. Карола Людвика 5.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я.



Найтаньші і найтревальтійші

Дахівни цементові

можна лише на дра ГАСПАРОВО опатентованих машинах „Dreistern“ вирабляти. Тих машин жадній фірмі наслідувати не вільно, а всілякі інші поручані машини суть престарілого систему. — Жадайте спеціальний цінник

№ 126 від фабрики машин Дра Гаспарі і Сп. Markgrafstaedt (Саксонія).

Можна також від заступника: Промисл цементовий Львів, ул. Кароля Людвіка ч. 5.

Ю К денно

може кожний дуже легко заробити. Просить ся адресувати до фірми Як. КЕНІГ, Відень VII B. Уряд поштовий 63.

Інсерати

до „Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

принймає

Агенция дневників

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

Михайло Скірка

римар і сідельник у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

Ціни приступні.

Містове Бюро залізниць державних у Львові, пасаж Гавсмана 9 продає білети на всі залізничі в краю і за границею.

Ст. Соколовского

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.